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фінансових ресурсів для збільшення обігових коштів, труднощах з отриманням 

кредитних ресурсів, зміною напрямків діяльності фірми, низьким рівнем заробітної 

плати працівників, плинністю кадрів, неефективною політикою керівництва, 

збільшення кредиторської заборгованості, зниження фінансування заходів, 

спрямованих на забезпечення економічної безпеки підприємства. Проте високий 

рівень економічної безпеки дає можливість підприємству здійснювати ефективно та 

надійно економічну діяльність та підвищувати конкурентні позиції на світовому 

ринку. 

Таким чином, одним з ключових факторів підвищення  

конкурентоспроможності вітчизняних підприємств є забезпечення економічної 

безпеки. Завдяки цьому відбувається підвищення ефективності виробничих 

процесів, продуктивності праці, якості продукції, поліпшення безпеки та умов праці, 

збільшення обсягів експортної діяльності.    
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ОСОБЛИВОСТІ ЗАГРОЗ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА  

   Захисту економічних інтересів підприємства досі приділялося мало уваги, хоча ця 

проблема дуже актуальна. В умовах розвитку ринкових механізмів в економіці, 

зростання приватного підприємництва дуже важливим завданням економічної науки 

і практики господарської діяльності підприємств стає забезпечення економічної 

безпеки. Розпізнаня конкретних загроз ,які можуть впливати на економічну безпеку, 

є важливим, оскільки дає змогу передбачити можливі небезпеки. Питанням загроз 
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економічної безпеки займалися такі вчені як : Гапоненко В.Ф., Беспалько АЛ., 

Власков А.С. та інші. 

  Економічна безпека підприємства - це стан найбільш ефективного використання 

корпоративних ресурсів для запобігання загроз і забезпечення стабільного 

функціонування підприємства в даний час і в майбутньому. Для того аби 

передбачати можливі небезпеки було проведено дослідження загроз економічної 

безпеки. В економічній науці основними видами загроз економічної безпеки 

підприємства є наступні складові: кадрова, техніко-технологічна, фінансова, 

інформаційна. 

  Забезпечення кадрової безпеки підприємства включає в себе два тісно пов'язаних 

між собою напрямки діяльності. Перший напрямок орієнтований на роботу з 

персоналом фірми, на підвищення ефективності роботи співробітників. Він включає 

в себе роботу з планування та управління персоналом підприємства, запобігання 

загроз негативних впливів на економічну безпеку підприємства за рахунок 

недостатньої кваліфікації співробітників підприємства, слабку організацію системи 

управління персоналом і т.п. Другий напрямок націлений на збереження і розвиток 

інтелектуального потенціалу підприємства. Серед основних об'єктів інтелектуальної 

власності слід виділити винаходи, технічні новації, ноу-хау, дизайн, комп'ютерні 

програми і т.п. Негативними впливами на економічну безпеку фірми є недостатня 

кваліфікація персоналу, небажання або нездатність приносити максимальну користь 

своєму підприємству. Тому необхідне  планування та організація системи підбору, 

найму, навчання, мотивації праці, включаючи грошову мотивацію, моральні мотиви, 

почуття соціальної захищеності працівників фірми та їх забезпеченість соціальними 

благами. 

    Процес забезпечення фінансової складової економічної підприємства може бути 

визначений як сукупність робіт із забезпеченням максимально високого рівня 

платоспроможності підприємства та ліквідності його оборотних коштів, найбільш 

ефективної структури капіталу підприємства, підвищенню якості планування і 

здійснення фінансово-господарської діяльності підприємства.у фінансовій складовій 

можна виділити два типи загроз. До першого типу відносяться групи зовнішніх і 

внутрішніх негативних впливів, рушійною силою яких є усвідомлені шкідливі дії 

людей або організацій або неякісна робота співробітників підприємства або його 

партнерів.  

Другий тип негативних впливів включає в себе впливи, причиною яких стали 

обставини непереборної сили, не пов'язані безпосередньо з діяльністю 

підприємства. Значною загрозою фінансової безпеки підприємства може також 

служити недостатній контроль за структурою вкладень підприємства, 

співвідношенням частин фінансового портфеля за  ризикованістю та прибутковістю 

його складових.[1] 

   Сутність техніко-технологічної складової економічної безпеки підприємства 

полягає в тому, наскільки рівень використовуваних на даному підприємстві 

технологій відповідає кращим світовим аналогам. 

  Серед негативних впливів на економічну безпеку підприємства з її 

інформаційної складової необхідно виділити 2 основні групи:  

1) Група злочинних впливів.  
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До цієї групи відносяться дії будь-яких осіб чи організацій, що мають на меті 

нанесення шкоди добробуту з питань інформаційного забезпечення діяльності 

підприємства.  

2) Група незлочинних впливів.  

Сюди відносяться, перш за все, негативні внутрішні впливи, тобто упущення і 

помилки в діяльності інформаційно-аналітичної служби підприємства.  

Процес забезпечення інформаційної складової економічної безпеки підприємства 

включає в себе як виконання всієї сукупності функціональних обов'язків з 

інформаційно-аналітичного забезпечення діяльності підприємства, так і специфічні 

операції, такі як оцінка можливих негативних впливів на економічну безпеку з 

інформаційної складової, аналіз ефективності прийнятих заходів щодо забезпечення 

інформаційної складової на підставі оцінки, запобігання та понесення збитків від 

негативних впливів на інформаційну безпеку. 

Отже, питання загроз економічної безпеки є дуже важливим для діяльності 

підприємства, оскільки дає змогу попередити можливі небезпеки, тим самим 

забезпечити ефективне використання корпоративних ресурсів. 
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АДАПТАЦІЯ ПІДПРИЄМСТВА ЯК ЗАСІБ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ЙОГО ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

Економічна безпека підприємства в великій мірі залежить від зовнішнього 

середовища, яке впливає на його структуру та внутрішню діяльність. Важливим 

елементом економічної безпеки підприємства є його економічна стабільність, тобто 

здатність до виживання. Для стабільної та ефективної діяльності суб‘єкт 

господарювання повинен постійно вдосконалюватися та розвиватися. Під 

вдосконаленням і розвитком розуміється постійна адаптація до мінливих умов 

зовнішнього середовища, адже несвоєчасна і неадекватна реакція системи 

управління на впливи зовнішнього середовища призводить до зниження надійності 

та порогу економічної безпеки підприємства. Тому актуальним є дослідження 

особливостей та принципів формування стратегії адаптації підприємства в контексті 


